

संध्याकाळची वेळ - पावसाची रिपरिप संपून आता चांगलाच कोसळू लागला होता - हातातल्या पिशव्या सांभाळत तिने चावीने घराचं दार उघडलं आणि पाहते तो काय समोर एक भयंकर सापळा होता. ती एक किंकाळी फोडणारच होती तेव्हा अचानक तिच्या लक्षात आले कि अरे हा तर मोठ्या मुलाचा Halloween चा सापळा. गळ्याशी आलेली किंकाळी तिने तशीच मागे ढकलली आणि ती घरात शिरली. तिच्या पाठोपाठ कुरिअर वाला आला तो कोर्टाची नोटीस घेउनच. नवऱ्यावर घटस्फोटाची केस ठोकल्यापासून तिचा नवरा पिसाळल्यासारखा मागेच लागला होता आणि आता त्याने अब्रुनुकसानीचा दावा केला होता. कुठून अमेरिकेतून भारतात आलो असे तिला झाले. अमेरिकेत कसा घटस्फोट हवा असला कि जास्त कटकट नव्हती. इथे आज नवर्याने बायको कशी घरात स्वयंपाक करत नसे, चहा मागितल्यावरही तो देत नसे वगैरे आरोप लावले होते. पण आता ह्या सगळ्याची तिला सवय झाली होती, त्यामुळे ती नोटीस बाजूला टाकून दिली. पुन्हा बेल वाजली. दार उघडले तर दोन्ही मुले घरात भांडतच घुसली आणि त्यांच्या पाठोपाठ शेजारच्या खोपकर बाईंचे आगमन झाले. हिच्या मनात आले आता हि बया पुन्हा डोके खाणार. खोपकर बाईला एरिया मधली BBC म्हणत. कोणाच्या घरी भांडण झाले, कोणाच्या नवऱ्याचे सेक्रेटरी बरोबर काहीतरी सुरु आहे वगैरे बातम्या हातोहात सगळ्या एरिया मध्ये पसरवण्यात खोपकर बाईंचा मोलाचा वाट होता. पण का कुणास ठाऊक खोपकर बाईला हिच्या बदल मात्र थोडा आपलेपणा होता. मागे एकदा रात्री कोणीतरी दार वाजवे आणि उघडावे तर कोणीच नाही असे होत असे, तेव्हा खोपकर बाईंनी चतुराईने सापळा लावून दोन जणांना पकडून देऊन भर चौकात फोडले होते. तर आज खोपकर बाई आल्या त्या सांगत कि सोसायटी मध्ये एक नवीन कुटुंब राहायला आलंय आणि त्यांच्या घरात बऱ्याच किमती वस्तू आहेत. खरे तर ती इतकी दमली होती पण चहा पिता पिता हा विरंगुळा बरा वाटला आणि एनीवे BBC ला ऑफ बटण नव्हतेच त्यामुळे ऐकण्याशिवाय काही पर्याय नव्हता. नवीन कुटुंबाचे नाव आफळे आहे असे कळले आणि अचानक ती २५ वर्षे मागे गेली. त्यांच्या वाड्यात त्यांच्या शेजारच्या बिऱ्हाडात आफळे रहात असत. त्यांच्या घरातील एक म्हाताऱ्या बाई वाड्यातली मुले क्रिकेट खेळत असली आणि त्यांच्या अंगणात चेंडू गेला तर जप्त करत असत. एक नाव काय निघाले ओळखीचे एक आख्खे युगच जणू तिच्यापुढे चित्रपट पहावा तसे डोळ्यासमोरून झळकू लागले. ते आफळे आणि हे नातेवाईक असतील का असा विचार चटकन तिच्या मनात येउन गेला.

येत्या काही दिवसात होणाऱ्या विचित्र आणि हास्यास्पद गोष्टींची मात्र  
तिला यावेळी काहीही कल्पना नव्हती.